
VERBALE N. 3 DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE Del 05/06/2026 
 

“Variazione al Bilancio di Previsione 2024/2026 esercizio finanziario 2026 ai sensi dell'art. 250, c 2 
del TUEL” 

Il Presidente introduce il terzo punto all'ordine del giorno e illustra la proposta di variazione di bilancio, 
precisando che la stessa si rende necessaria per l'iscrizione di due contributi assegnati all'Ente. Precisa 
che il primo contributo, pari a circa euro 6.000,00, è stato concesso dall'Assessorato Regionale 
dell'Istruzione e della Formazione Professionale e viene destinato all'accoglienza gratuita di alunni 
disabili e svantaggiati mediante l'istituzione dei relativi capitoli di entrata e di spesa. Illustra che il 
secondo contributo, pari a euro 281.000,00, è destinato alla riparazione della copertura della sede 
municipale e all'eliminazione delle infiltrazioni diffuse presenti nell'immobile comunale. 

Interviene il Consigliere Scorpo esprimendo che, con riguardo al primo contributo risulta essere in 
percentuale uno dei più alti della Provincia di Siracusa, mentre con riferimento al contributo di euro 
281.000,00, ricorda come la relativa somma fosse già stata oggetto di precedente variazione 
nell'esercizio 2025. Evidenzia che il finanziamento, richiesto nel novembre 2021 e concesso nel giugno 
2025, viene ora nuovamente riprogrammato nell'esercizio 2026 e sollecita una maggiore tempestività 
nell'attivazione delle procedure necessarie all'esecuzione dell'intervento, in quanto pare che sia stato 
trasmesso tutto alla Regione, per cui ritiene sia un problema interno relativo alla attivazione delle 
procedure e per fare partire i lavori. 

L'Assessore Urciullo chiarisce che la variazione di bilancio si rende necessaria per consentire l'avvio 
delle procedure di gara per la copertura del Palazzo Municipale e la successiva esecuzione dei lavori. 

Interviene il Sindaco, il quale condivide le osservazioni formulate dal Consigliere Scorpo, poiché si 
tratta di una richiesta di contributo effettuata nel 2021 e finanziata nel giugno 2025, che attende di 
essere realizzata. Sottolinea come una delle principali criticità della pubblica amministrazione consista 
non tanto nell'ottenimento delle risorse finanziarie, quanto nella loro tempestiva e corretta 
utilizzazione. Illustra la necessità di accelerare le procedure amministrative al fine di garantire la 
realizzazione delle opere programmate e l'effettiva fruizione dei finanziamenti ottenuti. Conclude 
dicendo che il rischio è che si spendano male le risorse, e pone l’esempio dell’aula consiliare in cui 
sono state spese delle risorse per ritrovarsi ad oggi con delle infiltrazioni e dover effettuare nuovamente 
un intervento effettuato l’anno precedente programmato ad inizio anno. Espone che le risorse debbano 
essere spese bene, programmate e investite in tempi certi. 

Il Consigliere Scorpo dichiara di ritenersi soddisfatto della risposta ricevuta. 

 
Non essendovi ulteriori interventi il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta, che a 
seguito di votazione espressa in forma palese per alzata, seduta, e alzata di mano, viene approvata 
all’unanimità dei presenti con il seguente esito: 

(Presenti n. 11: Italia Benedetta, Pelligra Giuseppe, Burgio Oriana, Lombardo Angela, Torcasso 
Marco, Scorpo Sebastiano, D’Aquino Giuseppe, Terranova Emilio, Oliva Francesca, Mangiafico 
Pietro, Cassia Salvatrice); 

(Assente n. 1: Germano Giuseppe). 

Favorevoli unanimità n. 11: Italia Benedetta, Pelligra Giuseppe, Burgio Oriana, Lombardo Angela, 
Torcasso Marco, Scorpo Sebastiano, D’Aquino Giuseppe, Terranova Emilio, Oliva Francesca, 
Mangiafico Pietro, Cassia Salvatrice; 

Astenuti: Ø 



Contrari: Ø 

La proposta viene approvata all’unanimità di 11 Consiglieri presenti. 

Ultimata la votazione, il Consigliere Terranova chiede di votare per dotare il punto di immediata 
esecutività. 

Il Presidente del Consiglio pone in votazione l'immediata esecutività della delibera, che a seguito di 
votazione palese per alzata, seduta e alzata di mano viene approvata all’unanimità dei presenti con il 
seguente esito: 

(Presenti n. 11: Italia Benedetta, Pelligra Giuseppe, Burgio Oriana, Lombardo Angela, Torcasso 
Marco, Scorpo Sebastiano, D’Aquino Giuseppe, Terranova Emilio, Oliva Francesca, Mangiafico 
Pietro, Cassia Salvatrice); 

(Assente n. 1: Germano Giuseppe). 

Favorevoli unanimità n. 11: Italia Benedetta, Pelligra Giuseppe, Burgio Oriana, Lombardo Angela, 
Torcasso Marco, Scorpo Sebastiano, D’Aquino Giuseppe, Terranova Emilio, Oliva Francesca, 
Mangiafico Pietro, Cassia Salvatrice. 

Astenuti: Ø 

Contrari: Ø 

Il Consiglio Comunale approva l’immediata esecutività all’unanimità di numero 11 Consiglieri 
presenti. 

 

Si procede alla trattazione del successivo punto posto all’ordine del giorno. 

**** 

Del che il presente atto, redatto nella parte narrativa nel rispetto dell’art. 186 dell’O.A.EE.LL. e dell’art. 
59 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale, quale risultato sintetico e sommario 
dell’annotazione dell’assistenza all’organo, sentiti gli interventi dei partecipanti, che non sono stati né 
dettati, né presentati per iscritto, ad eccezione di quelli riportati tra virgolette o allegati al presente 
verbale. 

 
 


